

晋城市城市管理局

A类

关于市政协八届三次会议第TA0507号提案的答复

王瑞新委员：

您提出的《关于统一公厕标志标识并强化规范管理提升的建议》收悉，经研究，现答复如下：

近年来，为了提升市区公共厕所的品位和标准，城区政府在市区范围内陆续改造了一批公共厕所。随着新建道路及游园的修建，城区政府及市绿化服务中心也相应配建了一批公共厕所。新建公共厕所严格按照《城市公共厕所设计标准》实施，标志标识为文字性标识，分别是男、女及第三卫生间。同时按照全国文明城市测评的标准，已在主次干道上设置了明显的公厕指示牌。我市主次干道、公园、广场等一类、二类独立式公共卫生间主要由城区环卫中心及市绿化服务中心管辖，不存在标识不统一，五花八门、千奇百怪情况。

有的公厕标识仅标注英文，有的使用烟斗、高跟鞋等抽象艺术图案，有的用“观瀑亭”等让人费解的文字，有的用几何

图形组合以示区分诸多情况，这些都是信息时代、数字化时代的产物，经我单位人员走访，这些情况主要发生在附属式公共卫生间，大多位于酒店、饭店、商场等区域，确实存在使用各种图案不标注文字的情况。经分析原因有三：一是商业机构为了凸显其风格定位，营造高端个性环境，带给消费者独一无二的体验；二是吸引目标客户，打造整体品牌识别系统 VI；三是形成独特的商业文化，促成客户重复消费。

2016 年出台的《城市公共厕所设计标准》提出，公共厕所男女进出口，应设有明显的性别标识，标识应设置在固定的墙体上，标识是图形符号应符合国家标准《环境卫生图形符号标准》CJJ/T125 的有关规定。但该标准为推荐性标准，不具有强制性。针对上述情况，市城市管理局将多管齐下，规范引导，一是加强行业监管力度，督促各县（市、区）环卫部门提高公共厕所规范化、标准化管理水平，逐步解决公厕标识不规范的问题；二是加强宣传引导，对于目前我市出现标志标识不清的附属式公共卫生间，将加大宣传力度，逐步引导产权单位统一规范为国家推荐标准标识，支持鼓励酒店、饭店、商场等区域公厕规范使用国家推荐性公厕标识，方便人民群众辨识；三是督促各县（市、区）环卫部门落实对公厕的考核检查评比工作，评比“文明公厕”、“明星公厕”，促进我市公共厕所环境整体提高，逐步建立我市公共厕所标准化管理，全面提升公共厕所标识标准化水平，满足人民群众如厕需求。

感谢您对城市管理工作的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人: 韩娜
承办人: 李敏
联系电话: 15234666512



